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Δήλωση κ.Χρίστου Χ΄΄Αθανασίου, Γενικού Συντονιστή Σίτισης Υπουργείου Παιδείας και 
Πολιτισμού 

Το μέτρο «Παροχή δωρεάν προγεύματος σε μαθητές/μαθήτριες που χρήζουν βοήθειας» είναι 
ένα πρόγραμμα κοινωνικής στήριξης που εισήγαγε το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού το 
2012, για να ανακουφίσει τις οικογένειες που επλήγησαν από την οικονομική κρίση.  Σήμερα, το 
πρόγραμμα παροχής δωρεάν προγεύματος συνεχίζει και ως επιπρόσθετο μέτρο κοινωνικής 
προσφοράς, παρά το γεγονός ότι το κράτος θεσμοθέτησε το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα 
(ΕΕΕ), το οποίο αγκαλιάζει τις οικογένειες που έχουν οικονομική ανάγκη.   

Το πρόγραμμα τα δύο τελευταία χρόνια παρέχεται με αξιοσημείωτη διεύρυνση των μαθητών 
που δικαιούνται αυτή την κοινωνική παροχή, βάσει και των εισηγήσεων του Επιτρόπου 
Εθελοντισμού, κ. Γιάννη Γιαννάκη, ώστε να καλύπτει και μαθητές που επιλέγονται με κοινωνικά 
και όχι μόνο με οικονομικά κριτήρια.  Σύμφωνα με αυτές τις εισηγήσεις, στο πρόγραμμα 
παροχής δωρεάν προγεύματος συμπεριλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, παιδιά πολύτεκνων και 
μονογονεϊκών οικογενειών, οικογενειών με στρατιώτες, με φοιτητές σε Κύπρο ή Εξωτερικό, με 
χρόνιους ασθενείς, οικογένειες με άτομα με ειδικές ανάγκες και οποιαδήποτε άλλα άτομα 
προταθούν από τις αρμόδιες συμβουλευτικές επιτροπές των σχολείων.  

Ως εκ τούτου, ο αριθμός των μαθητών που λαμβάνουν δωρεάν πρόγευμα έχει διευρυνθεί 
σημαντικά, συμπεριλαμβάνοντας και άτομα που δεν εντάσσονται απαραίτητα στην κατηγορία 
των ληπτών ΕΕΕ ή Δημόσιου Βοηθήματος.  Σε καμία περίπτωση, λοιπόν, δεν θα πρέπει ο 
αριθμός των μαθητών που λαμβάνουν δωρεάν πρόγευμα να σχετίζεται με την κατάσταση της 
πραγματικής οικονομίας.  

Ο φετινός αριθμός των μαθητών που θα ενταχθούν στο πρόγραμμα δεν είναι ακόμα γνωστός 
αφού οι συμβουλευτικές επιτροπές των σχολικών μονάδων που αξιολογούν ποιοι μαθητές 
εμπίπτουν στους δικαιούχους, δεν έχουν ακόμα ολοκληρώσει τη διαδικασία αξιολόγησης.  Η 
προσπάθεια του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού επικεντρώνεται στο να προσφέρεται το 
κοινωνικό ωφέλημα του δωρεάν προγεύματος σε μια ευρύτερη ομάδα μαθητών που χρήζουν 
ανάγκης και αφετέρου να μην γίνεται κατάχρηση του ωφελήματος αυτού.     

Οι αντιδράσεις που έχουν δημιουργηθεί γύρω από ένα ευαίσθητο ζήτημα που αγγίζει τους 
μαθητές μας,προβληματίζει το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, το οποίο απευθύνει εκ νέου 
έκκληση να αντιμετωπίζονται με ιδιαίτερη προσοχή τα ζητήματα της Παιδείας και να μείνουν 
μακριά από οποιεσδήποτε αντιπαραθέσεις.   


